
1925 augusztus 4. Kedd Ara 1500 korona / ^Areb.ecen, Vi8. évf. (174).

ELŐFIZETÉSI ÁRA: 
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K 

EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59- SZÁM 

TELEFON 3-48. SZÁM.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐ* SZERKESZTŐ I

KOLO SVÄRY-BORCSA MIHÁLY

Vagy vagy
Tab, RéUág, Nagyatád. Most való­

színűleg Hatvan. A Központból ki­
rendelt honatya-jelöltek rákiildik a 
kerületre és kimondják, hogy ebben 

bízni a választó közönség. Ennek 
a progratntnja nép akarata. Elkép­
zelhetjük, hogy ilyen szokás mellett 
mit müvei a választáson a közigaz­
gatás. Felvonultat hadosztálynyi kar­
hatalmat, elcsap pártatlan választási 
elnököket, megfélemlít minden meg. 
félemlithetőt, a szavazástól távoltartja 
(finoman szólva) az ellenzéki sza­
vazókat.

Mire való ez ? Mit csaljuk a vilá­
got és önmagunkat? Minek a parla­
ment látszata, mikor annak lényegét 
isteni és emberi jogok kisemmizésével 
iparkodunk megölni? Talán olyan 
időket élünk, hogy egy állandó, vas- 
kezü, okoskodást és népakaratot nem 
respektáló kormány kell ? Rendben 
van. Mivel legfőbb törvény az állam 
üdve, csakugyan nincs más hátra, 
mint egy szilárd, egységes központi 
akarat. De akkor ezt tessék a maga 
nyílt módja szerint csinálni. Legyen 
diktatúra, akár katonai formájában 
is, á-la Primo de Rivera ; legyen 
parancs és néma engedelmesség, — 
s a haza meg fog mentetni anélkül, 
hogy csorbát szenvedne a jogérzék 
és megmérgeztetnék a nemzet poli­
tikai erkölcse.

Ha pedig parlamentárizmus, akkor 
legyen az a maga hamisitatlan iga 
zában, a korcs intézmény minden 
előnyeivel és minden veszedelmével. 
Amint Anglia klasszikus példája mu­
tatja, ahol igazán a ,,szélsőségek“ 
váltogatják egymást; a munkáspar­
lamentre az ó-konzervativ toryk 
uralma következik.

És még egyet. Parlamentes orszá­
gokban számitani kell arra, hogy az 
uralkodó párt nem örökéletü. Egyszer 
meg keil halni mindennek és minden­
kinek. A régit egy újabbnak kell fel­
váltani. Más szóval a parlamentek­
ben léttörvény a váltógazdaság tör­
vénye. S ha ez igy van, akkor kö­
telessége minden uralmi rendszernek 
arra is tekintettel lenni, hogy az ő 
lejárta után ne az özönvíz követ­
kezzék, hanem egy másik olyan gu- 
vemementális többség, amely az 
állam sarkalatos érdekeit a lelkén 
viseli. E követelményre nézve ná­
lunk azonban semmi, sőt annak ép­
pen az ellenkezője történik. Mert azt 
kell látnunk, hogy egyenesen a leg- 
hazafiasabb párt és pártok jelöltjeik 
nyomják el a választásokon. Minden 
eszközzel. A tettek beszéde azt hir­
deti, hogy csak egyetlen egy vesze­
delmes irányzat van ebben az or­
szágban, nevezetesen az, mely szel 
letni, gazdasági és politikai vonat­
kozásokban az államalkotó nép 
vezetőszerepét volna hivatva bizto­
sítani. Mintha csak nálunk volna 
bűn az intézményes és törvényes 
nacionalizmus, amit a körülöttünk élő 
népek törvénytelenül, sőt barbár mó. 
dón érvényesítenek. Csak nálunk bűn 
az, ami máshol élet és vaskos valóság.

Meghiúsultak a magyar-osztrák keres­
kedelmi tárgyalások

Nem sikerült megkötni a provizóriumot
Budapest, augusztus 3. A nép­

jóléti minisztériumban ma délután 
Vasú József helyettes miniszterelnök 
elnöklésével értekezlet volt, amelyen ;j 
Mayer János fölömivelósügyi mi­
niszter, Wimmersperg Frigyes báró 
kereskedelmi államtitkár, Kánya 
Kálmán rendkívüli követ és meg­
hatalmazott miniszter és Szabóky 
Alajos pénzügyi államtitkár vettek 
részt

Az értekezlet tárgya a Bécsből 
hazatért magyar delegáció jelentése 
volt az ott folyt kereskedelmi tár­
gyalásokról, amelyet a delegáció 
tagjai szóbelileg terjesztettek elő.

Meg kell adni a nyugdíjasoknak is 
a fizetésemelést

A nyugdíjasok és nyugbéresek nagygyűlése
Budapest, augusztus 2. Vasárnap 

délelőtt 9 órakor a régi képviselőhöz 
nagytermében tartották országosgyü- 
lésüket a nyugdíjasok és a nyugbé- 
resek.

Szálai János elnök az intéző bi­
zottság nevében beszámolt a múlt év 
szeptember 14-én tartott országos 
nagygyűlésen elfogadott és a keres­
kedelmi miniszternek átnyújtott me­
morandum sorsáról, amely eddig

semmiféle eredményt nem ért el, 
Ezután elmondták, hogy ragaszkod­
nak a kérésekhez, melyeket 1924 
szeptember 14 én tartott nagygyűlés 
hatarozataképen elfogadtak és emlék­
iratban illetékes helyen előterjesz­

Egy asszony 11 baltacsapással megölte 
két gyermekét

Önként jelentkezett « rendőrségen és bevallott», 
hogy előre megfontolt szándékkal követte el tettét

Budapest, augusztus 2. Hétfőre | állapítást nyert, hogy 
virradó reggel Vencz Hugóné, szüle - ’’ '
tett Szálát Ágnes poroszlói szüle­
tésű 43 éves háztartásbeli nő, aki 
Rákospalotán lakik, jelentkezett a 
rendőrség egyik őrszobájában, hogy 
tartóztassák le. mert

18 éves Anna nevű leányát és 
4 éves Hugó nevű fiát meg' 

gyilkolta.
A helyszínen ott feküdt a vaságyon 
16 éves leánya és a pamlagon 14 
éves fia nagy vértócsában. Mind­
kettő a fején baltacsapásoktól eredő 
sérüléseket szenvedett. Azonnal érte­
sítették a rákospalotai mentőket, 
akik eszméletlen állapotban szállí­
tották be a sebesülteket a pestúj­
helyi kórházba, ahol if/abb Vencz 
Hugó csakhamar kiszenvedett, rövid 
del később szerencsétlen testvére is 
meghalt. A helyszínre még az éj­
szaka folyamán kiszállt a rendőri 
bizottság a pestvidéki vizsgálóbíró­
val együtt. A helyszíni szemlén meg-

Az értekezlet tudomásul vette, 
hogy

a provizórium nem volt meg­
köthető

és hagy az osztrák-magyar keres­
kedelmi kapcsolatoknak tarifa szer- 
ződéssei való bevezetése a szeptem­
berben folytatódó végleges kereske­
delmi szerződéses tárgyalásra marad.

Ezután az értekezlet a termés ér­
tékesítésének kérdésével foglalkozott. 
Megállapodott abban, 'hogy a felme­
rült egyes konkrét javaslatokról a 
minisztertanács fog véglegesen dön­
teni.

tettek, azon felül pedig a változott 
viszonyokra való tekintettel kérik 
még:

1. A nyugdíjasoknak ős nyűg­
béreseknek, a ténylegeseknek már 
kifizetett

15 ssásaiékos üxeml jutalék, 
valamint a most kifizetett 15 

ssásaiékos segély kiflsettessék.
2. A munkabíró B listás nyug­

díjasok és nyugbéresek képességük­
nek megfelelő állásba a szükségle­
tekhez képest helyeztessenek vissza.

Eötvös László hozzászólása után 
a nagygyűlés egyhangúlag elfogadta 
a határozati javaslatot.

* a fin 5, a leány pedig 6 súlyos 
sebesülést szenvedett,

mindkettő a fején baltacsapásoktól 
eredő ütésektől. Az asszonyt elő­
állították a főkapitányságra, ahol 
előadta, hogy tettét előre megfon­
tolva, családi perpatvarból kifolyólag 
elkeseredésében kővette el.

A főkapitányságon hétfőn délelőtt 
hallgatták ki a gyermekgyilkos Vencz 
Hugónét, aki sirva bár, de nyugodt 
hangon vallotta be, hogy mind a 
három gyermekét el akarta puszti. 
tani alváa közben, mert

nem India elviselni azt as életei, 
amelyet Iszákos férje melleit kel* 

lett leélnie.
Az asszony zokogásba tört ki, ami­

kor a gyermekek haláláról értesült 
és kijelentette, hogy jobb nekik igy, 
mert legalább nem fognak nyomo­
rogni. A (érj és apa a gyalázatos 
tett elkövetésének ideje alatt vala­
melyik korcsmában bujkált. Ma dél­

előtt a főkapitányságon előállították 
kihallgatás végett.

Vencz Hugóné, a gyermekgyilkos 
anya harmadik gyermekével már 
nem tudott végezni, mert amikor 
erre került a sor, a gyermek sirán­
kozni kezdett és

Imára kulcsolt kézzel könyörgölt 
anyjának-

Erre az anya kezéből kiesett a balta.
Venczné elrohant a rendőrségre, a 

kisgyermek pedig Igy megmenekült 
a haláltól._________________

Léderer ügyében 
még nincs döntés

Mikor végzik ki a Tölgyfa-utcai 
gyilkost ?

Budapest, augusztus 3. Léderer 
Gusztáv kedden reggeli kivégzésé­
ről elterjedt hírek minden komoly­
ságot nélkülöznek. Hivatalosan ki­
jelentették, hogy minden valószínű­
ség szerint e héten elintézést nyer 
az ügy s ha a kegyelmet felsőbb 
helyen elutasítják, akkor az iratok 

I leérkezése után — másnap történik 
I meg a kivégzés. Egyébként Léderer 

már beletörődött a kivégzés gon­
dolatába és nem bizik a kegyelem­
ben.

Állítólag Léderer Gusztávot 
nem kötéllel, hanem gólyával 

fogják kivégezni.
Léderer Gusztávon, a katonai per­

rendtartás értelmében, az ítéletet 
mindaddig nem lehet végrehajtani, 
amíg ki nem derül, hogy Léderer 
valósággal megtébdyodott-e vagy 
csak szimulál.____________________

Megnyílt a soproni ipari 
kiállítás

Sopron, augusztus 2. A soproni 
ipari kiállítást, melyet a soproni ke­
reskedelmi és iparkamara rendezett 
fennállásának 5. évfordulója alkalmá­
ból, vasárnap délelőtt 10 órakor nyi­
totta meg a kormány képviseletében 
Búd János dr pénzügy miniszter igen 
nagyszámú előkelő közönség jelen­
létében.

Megjelentek Debrecen, Szeged, 
Pécs kereskedelmi és iparkamarái­
nak kiküldöttei és még számosán. 
Az előkészítő bizottság nevében vitéz 
Simon Elemér főispán üdvözölte a 
minisztert, aki válaszában megkö­
szönte a maga és a kiállítás véd­
nöke, Eszterházy Pál herceg nevé­
ben a meleg fogadtatást,

A pénzügyminiszter ezután a ki­
állítás megtekintésére indult. Nagy 
érdeklődéssel tekintette meg az 
1400 méteres főcsarnokban és a 
6000 méteres mellékcsarnokban és 
kisebb pavilonokban kiállított tár­
gyakat.

A kiállításon 198 cég vess részt.
A miniszter mindenütt a legna­

gyobb megelégedését fejezte ki és 
a kiállítás megtekintése után a 
bányászati és erdészeti főiskolát 
látogatta meg. Délben kétszázötven 
terítékes bankett volt.
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Halálosvégü .barátságos' 
boxtnérkozés

Budapest, augusztus 2. Szomba­
ton délután 6 óra Újban a Lend- 
vay-utcai Körösi korcsmában egy 
nagyobb társaság borozgatott. Gál- 
bavi Miklós 27 éves péksegéd bo­
rozgatás közben box mérkőzést ren­
dezett egyik barátjavai és felkérte 
Molnár János 24 éves asztalost a 
a bíráskodást?, aki vállalta is a 
megbízatást.

A boxmérkőzés elfajult és amikor 
a bíráskodó Molnár János közbe­
lépett és a mérkőzést szabálytalan­
nak minősítette, Galbavi olyan dühbe 
jött, hogy a mitsem sejtő Molnár 
Jánost

hofsznpengéfft konyhakésével 
hasbaszurta.

A megvadult embert megfékezték. 
Molnár János súlyos sérüléseibe va­
sárnap hajnalban belehalt. Galbavy 
Miklós a rendőrségen azt vallotta, 
hogy azért szúrta le Molnárt, mert 
vele szemben igazságtalanul bírás­
kodott és ettől olyan dühbe jött, 
hogy nem tudott magán uralkodni.

Bűnügyi zárlat Vitán László Ingóságaira
Lefoglalták ruháit, cipőit, értéktárgyait

(A Hajduföld tudósi'őj Hói.) Isme­
retes, hogy dr Vl/du László bank­
tisztviselő, aki az Alföldi Takarék­
pénztárban volt alkalmazásban, bank- 
át

220 millió korona erejéig meg­
károsította.

A megtévedt fiatalembert a rendőr 
ség a múlt héten őrizetbe vette s 
azóta Vitán a debreceni kir. ügyész- 
ség fogházában ül. A vizsgálóbiró- 
,ág rendeletére a debreceni rendőr­
ség ~ :

bűnügyi zárlatot foganatosított
Vitán László ingóságaira a 220 
millió korona kár fedezésére. A 
rendőrség emberei megjelentek Vitán

László Simonffy-utca 32. szám alatti 
elegánsan berendezett, fürdőszobával 
ellátott lakásán s Vitán ruháit, cipőit, 
cigarettatárcáit, értéktárgyait körül 
belül 25—30 millió korona érték­
ben lefoglalták, bűnügyi zárlat alá 
vették. Lefoglalták Vitán útlevelét is.

nál találtak Vitán László lakásán 
egy verset is, amit

hajnali mulatozás után irt neki 
valaki.

A vers meglehetősen enyelgős kezdő 
betűi Vitán László nevét ho’zák ki.

Vitán László ellen az eljárás to­
vább folyik, a család még nem téri­
tette meg a kárt, igy a bank sem 
vonta vissza a feljelentést.

A nyomdászok 
nyári mulatsága

A Gutenberg Műkedvelő Tár­
saság Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától) A fő­
város a nagyobb városoknak nyomdá­
szai minden nyáron mulatság kereté­
ben áldoznak a nyomdászat feltaláló­
nak, Gutenbergjános emlékének. Most 
a debreceni nyomdászok is elhatároz­
ták, hogy ők szintén kuhiválni fogják 
ezután a ezt az első ilyen mulatságukat 
augusztus 15-én, szombaton (Nagy­
boldogasszony napján) az Arany Bika 
dísztermében tartják meg Erre meg­
hívták a budapesti Gutenberg Müked- 
velötársaság legjobbjait, akiknek játék­
tehetsége úgy a fővárosban, mint azok­
ban a vidéki városokban, ahol már 
ilyen alkalmakkor közreműködtek, a 
legnagyobb elismerést váltotta ki.

Ezeknek a meghívásával a debre­
ceni nyomdászok azt akarják megmu­
tatni, hogy úgy mint eddig, semmiféle 
áldozatot nem kiméinek, hogy mulat­
ságaikon megjelent közönségnek szó­
rakozást szeiezzenek.

A Bika dísztermit mesterséges hű­
téssel olyan ^ef/emessé /eszik, hogy a 
megjeleni közöntég valósággal úgy 
érzi magát benne, mintha csak a sza 
badban lenne. Tehát nem lehet meg­
ijedni attól sem, hogy esetleg me­
leg lesz a díszteremben, mert a 
hűtőkészülék igazán meseszerűen át­
varázsolja a terem levegőjét,

A rendezőség azonkívül olyan mi­
nimálisra szabta a belépő-dijat, hogy 
a nagy pénztelenségre való tekintettel 
is, mégis mindenki olt lehessen. En­
nél a mulatságnál inkább erkölcsi, mint 
anyagi sikerre törekszik és a személy­
jegy árát 26.000 koronában állapí­
totta meg, vigalmi és forgalmi adóval 
együtt, amelyről világosan láthatja a 
közönség, hogv tényleg áldozatkész a 
rendezőség.

A részletes műsort még e hét fo­
lyamán közöljük.

Tekintettel arra, hogy a mulatság 
esetleges tiszta jövedelméből a hely­
beli nyomdász munkanélkülieket, rok­
kantakat, özvegyeket és árvákat szán­
dékozik a rendezőség egy kis pilla­
natnyi segélyben részesíteni, ezúton is 
kéri, hogy a közönség tőletelhetőleg 
támogassa ezt a mulatságot.

Megfelebbezték a 
Déri-muzeum építését

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Deb­
recen város polgármesteri hivata­
lába hétfőn délelőtt Ungváry Jó­
zsef, Horváth Ferenc, Balogh Ist­
ván és dr Freund Jenő aláírásával 
a Déri muzeum építésére a legutóbbi 
közgyűlésen adott megbízás ellen 

ző*k~ kérték a belügyminisztert, hogy 
a közgyűlésnek azt a határozatát, 
amely szerint a muzeum építésével 
a debreceni Tóth és Sebestyén-céget 
bízták meg,

változtassa meg
és az építéssel a legolcsóbb ajánla­
tot tevő céget, a budapesti Orszá­
gos Építő Részvénytársaságot bízza 
meg.

A fellebbezők elmondják, hogy a 
közgyűlési határozatnak ilyen mó­
don való mzgváltoztatása mellett is 
védelmet nyújthatnak a debreceni 
iparosoknak, mert egyes részlet­
munkákat a közgyűlési határozat 
szerint ebben az esetben is debre­
ceni iparosokkal kell végeztetni an­
nál is inkább, mert ezekre a rész­
letmunkákra ezek adtak be legol­
csóbb ajánlatokat.

Helyes az az elv is, hogy ameny 
nyiben lehetséges, a generálvállal­
kozó is debreceni legyen, azonban 
a pályázat komolyságát veszélyez­
teti — mondjak a fellebbezők —, 
ha egy sok millióval előnyösebb 
ajánlatot, pusztán azzal az indok­
kal, hogy az nem debreceni, el­
vetnek.

A fellebbezők szerint a Tóth es 
Sebestyén cég ajánlata mintegy 

20000 aranykoronával drágább, 
mint az Országos Épitő Részvény­
társaságé. A közgyűlés an a polgár­
mester kijelentette, hogy a süppe- 
dékes talaj miatt az eredetileg terv 
bevett téglaalap helyett, betonalapot 
kell az épülethez készíttetni s ide- 
vonatkozólag a tanács újabb ajánla­
tot kért a három legolcsóbb cégtől 
s ez ajánlatok között alig van egy 
pár koronányi differencia, ami által 
elesnék a Tóth és Sebestyén-cég el­
len felhozott legnyomósabb érv. 
Ugyanis ez a cég az alapozási műn 
hálátokhoz volt feltűnően drágább a 
többieknél. Idevonatkozólag a felleb­
bezők kijelentik, hogy a Tóth és 
Sebestyén-cég a betonalapozási mun­
kára 35—50 aranykorona egység 
árat ajánlott, mig az Országos 
Épitő R. T. 2’50 aranykoronáért 
itt is a legolcsóbb.

A polgármester-helyettes a fel­
lebbezést rövidesen felterjeszti a 
miniszterhez.

ás építkezés megkezdését azon­
ban az, hogy a közgyűlési ha­

tározatot megfellebbezték,
I nem késlelteti, mert mint a Hajdú- 
j föld megírta, a közgyűlés azt is ki­

mondta, hogy fellebbezni csak bir- 
I tokon kívül lehet.

A bűnügyi tárlat foganatositásá- | fellebbezés érkezett be. A fellebbe-

A budapesti trafikrablót a debreceni 
gyilkossággal is gyanúsítják

A gyanúsított beismeri a pesti támadást
(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 

ismeretes, szombaton délután Buda­
pesten, a Mátyás király téren Biri­
nyi Sarolta 72 éves nő dohány tőzs­
déjében vakmerő rablótámadás tör­
tént,

egy férfi leütötte a traflkosnöt 
és kiakarta rabolni a trafikot

Azonban a nő nem vesztette el 
eszméletét, segítségért kiáltozott s 
sikerült is a rablót elfogni. — A 
támadó Páhn János 40 éves mun­
kás, akinek négy hónapja nincs 
állása. A budapesti rablótámadás 
feltűnően hasonlít a debreceni Pé­
ter fia-utcai rablógyilkossághoz. — 
Révész O'gát szintén egy tömpe 
tárggyal ütötte le a rabló.

A debreceni rendőrség már a 
hasonlatosság miatt is sürgősen

megkereste a budapesti rendőrséget, 
hogy vezessék be a nyomozási 
vizsgálatott abban az irányban is, 

nem-e a budapesti trafik rabló­
támadó követte el a debreceni 

'rablógyilkosságot is,
nincs-e része Révész O'ga meggyil­
kolásában Páhn Jánosnak

Mint Budapestről jelentik: Páhn 
János állásnélküli vasmunkás 
rendőrségen eleinte tagadta, hogy ö 
ütötte volna le az öregasszonyt,

később azonban beismerte, hogy 
kézzel ütötte le.

Páhn Jánost letartóztatták. Birinyi 
Sarolta trafikosnő könnyebb termé­
szetű sérülést szenvedett úgy, hogy 
vasárnap már el is hagyhatta a Kun-

1 utcai kórházat. 

a

A debreceni csata évfordulója
Háromezer főnyi közönség vett részt az ünnepségen - Az 

ÉME is megkoszorúzta a honvédek emlékművét
(A Hajduföld tudósítóidtól). Va- 1 

sárnap délután 6 órakor zajlott le 1 
impozáns, mintegy 3000 főnyi tömeg 
jelenléte mellett a hősök temetőjében 
a debreceni csata évfordulójának 
megünneplése. Az ünnepélyre egy 
diszszázad is ki volt vezényelve. 
A tisztek ezúttal már az uj pán­
célos disz sisakot viselték.

A ünnepélyt a Himnusz nyitotta 
meg, amelyet az Egyetértés máv. 
zenekara játszott el. Majd Peles- 
key Sándor református lelkész mon­
dót lendületes, hazafias beszédet, [ 
amely után az összdalárdák eléne­
kelték a Nemzeti Hiszekegyet. Rd- 
tonyi Lajos igazgató tanító nagy 
sikerű és hatásos szavalata végez­
tével következett az emlékmű meg­
koszorúzása. Koszorúkat helyeztek 
el a katonaság, Debrecen város és a 
debreceni ÉME csopot képvisele­
tében.

Az ÉME debreceni csoportja 
nevében Kiss Zsigmond főtitkár és 
Csorba Antal titkár vezetése alatt 
népes küldöttség jelent meg az em­
lék ünnepen és gyönyörű nemzeti­
síin szalagos koszorút helyezett az 
emlékműre, amelynél Csorba Antal 
a következő beszédet mondotta.

— Megdicsőült magyar katonák ! 
Siri almotokban mi is felkeresünk 
ébredő magyarok titeket. Nem azért,

hogy régmúlt dicsőséget sirassunk, 
hanem hogy hitet, fogadalmat te­
gyünk az uj feltámadás mellett. 1848 
varázsát csak a ti forró szivetek 
tudta megteremteni, mert

a hideg ész és józan gondolko­
dás akkor Is csak Haynaukat 

termelt as eszme számára.
ügy hiszem, hogy most szeretnétek 
siri álmotokból felkelni és megnézni, 
vájjon él e az eszmétek s ur e a ha­
zában a magyar faj. Azt üzenjük 
néktek, hogy ezidőszerint a csonka 
országban csonka a magyarfaj uralma 
is, de Ígéretet teszünk, hogy egész 
Magyarországon ur lesz a magyar 
és csakis a magyar faj. Nyugodjatok 
csendben, mert a ti lelhetek ismét 
él, vakmerőségtek feltámadt bennünk 
ébredő magyarokban.

Csorba Antal ezután elhelyezte az 
emlékművön a koszorút.

Megható szép jelenete volt az 
ünnepségnek, amidőn egy tiszta ősz 
matróna özv. Széli Istvánná helyezte 
el a koszorúját az emlékművön, 
ugyanis özv. Széli Istvánnénak

ez volt a kétezredik koszorúja, 
amelyet a hősök emlékére a sírokon 
elhelyezett.

A lélekemelő ünnepélyt az Egyet­
értés MÁV. zenekar által előadott 

. Szózat rekesztette be.

iPostakönyveli

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban

ERŐS HÁZTARTÁSI

MÉRLEG 
csÄ kRerAk Mull! is Hifii

a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 
intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569-1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók:

í Dávid házi Kálmán
» könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
f Debrecen, Füvészkeri-utca 9
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Hatalmas fákat tövestöl csavart ki | 
a vasárnapi vihar

A Simoiyi-uton megszűnt a forgalom - Világítási zavarok 
mindenfelé - Hajdúböszörményben négy lovat lesújtott a villám

Mrupyruha 3

(A Hajiuföld tudö> Hójától.) Va­
sárnap ete és hétfőn hajnalban 
istenitélekzerü idő járt Debrecen­
ben ; másodpercenkint villámlott; 
az eső órákig zuhogott, a vihar 
hihetetlei arányokban tombolt, ha­
talmas évszázados fákat tövestöl 
szakitotf ki,

mindéi elé szörnyű pusztítás járt 
a vihar nyomában.

A szsaélyes időjárás sok minden­
hez hozászoktatta már az embere 
két, ktnapos eső, kisebb-nagyobb 
vihar már megszokott dolog, de a 
vasár npi orkán minden eddigit felül­
múlt, 

embremlékezet óla nem volt 
lyen vihar a környéken, 

isteníletszerü volt s bizony-bizony 
akit I szabadban ért a vihar, az 
már. világ végét emlegette .. .

Kitör a vihar
Vsárnap délután már borongós 

idő árt, de a közönség a? ért gya- 
nuinul elment vasárnapi szóra- 
koi helyére. A Nagyerdőn, mint 
miien vasárrap, most is tömve 
ve minden. Este nyolc órakor 
kdődött a meny dörgés, villámlás, 
md szemetelni kezdett az eső. A 
kiönség biztos helyre, fedél alá 
i^ekezett. Épen idejében, mert egy 
fára múlva már elementáris erő- 
« tombolt az orkánszerü vihar, 
filnte másodpercenkint villámlott, 
fgött, az eső pedig hihetetlen 
ányban ömlött, oly sű'ű’i, hogy 
It méternyire sem lehetett látni.
másodpercenkint ismétlődő villám- 

B kísértetiesen világított bele a 
tét éjszakába.

Elalszik a villany
A város több részein kialudt a 

rillany, sötétségbe borultak az ut­
cák, lakások. A villamosközlekedés 
is szünetelt. Az utcán valóságos fo­
lyók, tavak képződtek, a zuhogó, 
ömlő esőt nem bírták befogadni a 
levezető csatornák. Az utcán elhe­
lyezett padokat egyszerűen felborí­
totta a vihar, cégtáblákat, erkélye­
ken állványokba elhelyezett virág­
cserepeket ledöntötte.

A vihar tiz órakor kezdett csen­
desedni s fél 11 óra felé elállt az 
eső is. Azonban hajnalban,

12 óra után újra kezdődőit, 
ha nem is múlta felül az előbbit, de 
megközelítette azt. A második vi 
har is körülbelül egy óra hosszat 
tartott.

Pusztulás a Simonyi-uton
A legnagyobb pusztítást a Simonyi 

utón és a Nagyerdőn végzett a vihar. 
A reggeli órákba rá sem lehetett is­
merni a Simonyi útra. Összesen hu­
szonhárom fát döntött ki az orkán­
szerü szél. Hatalmas ákácokat töves­
töl szaggatott ki, több fa derékban 
tört ketté. A kidült akácfák ráestek 
a villamosvezetékre s a telefondrótra 
s elszakitották azokat. Az egyik ha­
talmas fa a Simonyi-ut 23. szám 
előtt gróf Teleki Mihály villája előtt 
dőlt ki s a telefondrót elszakí­
tsa után a drótkerítésére dőlt s azt 
két méter hosszúságban tönkrette. 
Egy másik fa a Simonyi ut 7. szám 
előtt Szabó Sándor villája előtt dőlt 
ki s az ő kerítését tette tönkre, sőt 
a kertben belül, a szőllőben is nagy 
kárt okozott.

A Simonyi-uton

hétfőn egesz nap szünetelt a 
villamos közlekedés,

csak a Scstakertig járt a villamos. 
A Simonyi-uton egész nap munkások 
dolgoztak a villamos és telefon ve­
zeték helyreállításán, azonkivül ki­
vágták azokat a fákat is, amelyeket 
a vihar erősen meglazított. A Nagy­
erdőben szintén hatalmas pusztítás 
járt a vihar nvomában. Borzalmas 
volt hallani, mikor

a hatalmas tölgyfák, ákácfák 
recsegve, ropogva dűltek ki.

Csupán az elül ő parkban 30 fa 
dűlt ki. Némelyik faóriás menydör- 
gésszerü robajjal omlott a földre.

A vihar hasznot is hajtott egye­
seknek. A város szegényei csapa­
tostul lepték el hétfőn a Simonyi-
utat, Nagyerdőt 8 a letört ágakat, 
galyakat gyorsan összeszedték s 
gyűjtöttek maguknak egy kis tüzelőt. 
Ezek örültek legjobban a viharnak.

Nagy kárt tett a vihar 
a szőlőkben is

Nagy kárt okozott a vihar a gyü­
mölcsösben, vetésekben is. A szél­
vihar rengeteg gyümölcsfát kidön- 
tött, nagymennyiségű gyümölcsöt 
levert. Dió, szilva, körte halommal 
feküdt a fák alatt. A tengeriveté- 
soket, napraforgót ledöntötte a vihar. 
A szőlőben, amit a sok esőzés úgyis 
tönkretett, szintén nagy kárt, pusz­
títást okozott a vasárnapi vihar. A 
villám sok helyen lecsapott, azonban 
emberéletben nem esett kár. Be­
csapott a villám az Arany Bika épü­
letébe is, azonban a villámcsapást 
a villámhárító felfogta és csak né­
hány ablak tört be a légnyomás kö­
vetkeztében.

A mentőket több esetben hívták 
segítségül, azonban komolyabb dol­
guk nem akadt. Sok pincét elöntött 
az esővíz s innen kiszivattyúzták a 
vizet. Emberéletet, ugylátszik, nem 
követelt a vihar, sőt komolyabb sé­
rülés sem történt.

Károk mindenfelé
A szélvihar, eső, hétfőn is egész 

nap tombolt s kisebb nagyobb pusz­
títást okozott. Kerítéseket rombolt 
össze, cserepeket, házfedeieket vert 
le. A Nagyerdei Városi fürdőben a 
női részen levő üvegtető is beomlott, 
összetört. Szerencsére senki sem 
tartózkodott a közelben, s az ijedt­
ségen kivül senkinek sem történt 
baja.

A legtöbb dolguk a Viiágitási 
Vállalat embereinek volt. Egy-egy 
kidőlt fa megrongálta a villamos 
vezetéket s zavart okozott a villa­
mosáramszolgáltatásban. így hétfőn 
este is a város több részén szüne­
telt hosszabb rövidebb ideig a vil­
lamosáramszolgáltatás. A Világítási 
Vállalat emberei megfeszített erő- 
vei dolgoztak s éjjelre a tűzoltóság­
tól kértek kölcsön fáklyákat s annak 
fénye mellett javították a vihar által 
tönkretett vezetéket. A külsőségen 
még most is viz alatt áll több
utca.

Nagy vihar 
Bajduböszörményben

Mint hajdúböszörményi tudósítónk 
jelenti, vasárnap este óriási vihar 
tombolt Hajdúböszörményben. Sűrű 
villámlástól és monydörgéslől kísérve 
hatalmas víztömeg szakadt alá, f> az 
utcákon mindenfelé patakokban ro­
hant a viz. A vidám belecsapott 

Hegedűs Imre Folyó utcai lakos | 
istállójába, ahol négy ló volt a já­
szolhoz kötve Ezek közül egyet 
azonnal agyoncsapott a villám, mig 
a többi három ló súlyos égési sebe 
két szenvedett.

Mikor Hegedűs Imre az udvarra 
rohant, a villám még egymásután 
többször lecsapott 8 felgyújtotta az 
istálló belső részét. A csendőrség 
és a város dijuokaiból szervezett 
tűzoltó testület azonnal kivonult a 
helyszínére és rövid idő alatt elol­
totta a tüzet. Hegedűs Imre, akinek 
a villám közvetlen közelében csa­
pott le az udvaron elájult és össze­
esett, azonban az ijjedtségen kivül 
más baja nem történt.

A vihar egyébként megrongálta 
több helyen a villamosvezetéket is 
úgy, hogy az áramszolgálat atás- 
ban hosszabb ideig tartó üzemzavar 
állott be.
Viharok dühöngenek orzzág- 

■zerte
Budapest, augusztus 2. A tegnapi 

éjszaka viharfelhők vonultak el 
Budapest felett. A viharfelhők nem­
csak Budapesten, hanem a Dunán-

Farkas Győző debreceni ev. lelkész 
a német császárnál

„Mein Volk wartet,
(A Hajduföld tudósítójától.) Fa<k >s 

Győző, a debreceni evangélikusok 
közszeretetben álló kiváló lelkésze, 
mint ismeretes, külföldi tanulmány­
úton van. Bejárta Párist, Brüsszelt, 
Amsterdamot, majd Utrechtbe ment, 
ahonnan már igen közel van a doorni 
kastély, amelyben Vilmos német­
császár tölti száműzetés! napjait. .

Farkas Győző Duszik Lajos mis­
kolci evangélikus lelkész társaságá­
ban Larechtböl átrándult Doornba, 
ahol

kihallgatásra jelentkezett a német 
császárnál.

A hágai német evangélikus lelkész 
ajánló levelével julius 27 én jelent­
keztek a császári udvarnál és más­
nap már meg is kapták a meghívót, 
hogy julius 28-án reggel fél 10 óra­
kor várja őket őfelsége.

Az előirt időben mindketten pon­
tosan megjelentek a császár színe 
előtt.

Farkas Győző gyönyörű német 
beszédben üdvözölte a száműzött 

uralkodói,
aki mélyen meghatódva hallgatta a 
zengzetes szép szavakat, majd intett 
udvari főembereinek, hogy távozhat­
nak. Egyedül akart maradni a kőt 
evangélikus magyar pappal, akiknek 
melegen megszorítva a kezét, hosz- 
szasan ős szívélyesen elbeszélgetett 
velük.

Átadta nekik kőt-két beszédét, a 
melyeket családjának tartott Isten­
tiszteleten mondott. Majd

a két protestáns felekezet egye­
sítésének szükségességéről be­

szélt a császár.
Később kifejtette, hegy az úgyneve­
zett demokrdtlát az állam haldiának 
tartja.

—- Megbecsülöm a munkást — 
mondotta II. Vilmos —, nem pro- 
letár az, aki dolgozik, hanem arisz­
tokrata, mert az Istennek munka­
társa. A mi népünk vérmérsékleté­
nek — folytatja, nem felel meg a 
demokrácia, hiszen a parlamenti 
színvonalát mélyen leszállítja. A 
monarchia a nép érdeke, egy erős, 
de okos fejjel irányított kormányzó 
kéz tartja a gyeplőt, egyébként

a demokrácia hazugság

túl, a Felvidék ős az Alföld észak­
nyugati részén is átvonultak. Az 
alföldi kisebb falvakban nagy pusz­
títást okozott a szélvihar, amely 
több helyen nemcsak az ablakokat 
törte be, hanem a háztetőket is 
lesodorta az utcára. Nemcsak az 
Alföldön, de

a Dunántnion Is fákat döntött 
ki a síél,

úgy, hogy az országutak sok helyen 
járhatatlanok.

A meteorológiai intézetnél a vihar 
méreteire vonatkozólag a követke­
zőket mondták :

A vihar már tegnap délelőtt kez­
dődött és előreláthatóan holnap is 
fog tartani. Nemcsak Budapesten, 
hanem az Alföldén, a Kárpáiokb.-.u 
és a Dunámul is pusztít.

A síél ereje tudományosan ki­
fejezve 8 as méretű

és igy nem csoda, ha több helyen 
károkat okoz.

Az eddigi jelentések szerint a 
vihar délután 5 órakor kulminü s 
azután mindinkább csendesebb lesz. 
Holnap még esőzések és gyengéob 
szelek várhatók.

ich warte auch“
hiszen a demokrata államokban is 
egy ember csinál mindent-, az, akit 
a népszerűség, az egyedül erősnek, 
az Irányt megszabónak elvállalt.

Nem kerestem soha népszerűséget, 
mert azt méltatlannak tartottam 
magamhoz, de a Rechtsanwaltpoli 
tikerek, az ügyvédpolitikusok, e ne­
vetséges szélkakasok, a .népszerűsé­
gük érdekében cselekszenek. Azért 
nincsenek a mai politikai életben 
meggyőződésen vezetők, mert nem 
egy helyesnek fölismert politikai 
célgondolat vezeti nagy részüket, 
hanem a néphargúlát, a nőpkegy 
ideges kilengése.

Szólott
a magyar politikusokról,

Andrdssy Gyulától, Wekerléröl, Ti­
száról. Tiszát nagy magyarnak (der 
grosse Ungar) nevezte, akiben nagy 
volt a hajthatatlanság, amely még ő 
előtte, a császár előtt sem tört meg. 
Románia ellenünkfordulását a Tisza­
fáié engedékenységére nem hajlít­
ható politika eredményének minősíti. 
Nemzetünkről azt tartja: A magyar 
népnek nagy jövője van. Az erdélyi 
szászok közelállanak a szimpátiájá­
hoz, bennük a német érdekek egy 
bástyáját látja. A jelenlegi tudomá­
nyos életről szólva, dicsérettel, 
büszkeséggel mutat reá, hogy az
1924. évi könyvstatisztika szerint 
36.000 megjelent német könyvvel 
szemben az angolok 16.000 és a 
franciák 6000 könyve áll. Amíg a 
német kiadványok tudományos mü­
vek, addig a franciák tárgya erotika, 
vagy gornográfia és az angoloké 
legtöbbször Scherlock Holmes- ős 
Nick Carter alakok. Majd a jövőről 
beszél. Szeméből tűz lobban ki.

— Bízom a német nép erejében 
és a német szív hűségében! — 
mondja kipirult ..arccal és hevesen 
üt az asztalra:

— Az én népem vár én is vá­
rok!-.. Kein Volk wartet, ich 

warte auch!...
A kihallgatás többi részéről né­

hány nap múlva még részletesebb 
és kimerítőbb tudósítást fog közölni 
a Hajduföld. Különösen nagy érdek­
lődésre tarthat szamot a német csá­
szárnak a zsidókérdéstől tett nyi­
latkozata.
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FŐISKOLR
A közgazdasági egyetemen » be- j 

iratkozás az 1925-26 tanévre 1926 ■ 
január 1-töl 15-ig fog tartani.

Akasztott ember 
holtteste a Nagyerdőn

(A Hajduföld tudósítójául.) Hót- 
főn reggel a Nagyerdőn, az egye­
temi klinikai épületek megett levő 
elhagyatott részén az arra járók

egy akasztott ember holttestére 
akadtak-

A holttestet a tomboló szélvihar 
nagy erővel himbálta. A kiszállott 
csendőri bizottság megindította a 
vizsgálatot. Az orvosi vizsgálat 
szerint a halál már órákkal azelőtt 
beállott. A holtest kilétét még ed­
dig nem lehetett pontosan megálla­
pítani; a halott ruhájának a zse­
bében Boros József nevére érkezett 
levelet találtak. Egyesek egy bor­
bélyt véltek felismerni benne, azon­
ban a nevét nem tudják.

Több mint bizonyos, hogy a kö­
zépkorú férfi öngyilkosságot köve­
tett el. A holttesten

külsérelmi nyomok is voltak, 
rzek azonban akkor állottak elő, 
mikor a szélvihar a holttestet a 
fákhoz csapdosta. A csendőrség az 
öngyilkos kilétének megállapítására 
megindította a vizsgálatot.

A csendőrségi nyomozás estére 
megállapította, hogy az életunt 
Szőke József borbélysegéd. Tetté­
nek oka ismeretlen.

Heresztrejtnénj Hönyvtár 
(16 oldal) 
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Leszállították a villany és gáz árát
Mérsékelték a csatornadíjakat is

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen varos világítási vállalata — 
tekintettel arra, hogy az állam az 
aranykorona szorzószám leszállítását 
majdnem minden vonalon keresztül­
hajtotta, — a magánfogyasztók által 
fizetendő áram diját auguszlui el- 
8íjMől szintén

14 500 as „orsósaámmal szedi.
A leszállítás tulajdonképen julius 
15 tői kezdődik, azonban tekintettel 
arra, hogy a villanyórák leolvasása 
havo-kint og-vszer történik, a juüusi

Hogyan kell fizetni a forgalmi adót?
A Kereskedelmi és Iparkamara tájékoztatása
(A Hajduföld tudósítójától). A 

forgalmi adó kulcsának a leszállítá­
sáért már régen küzdöttek a keres­
kedelmi ős ipari érdekképviseletek. 
Végre is a kívánság megvalósult, 
mert a pénzügyminiszter 4500—
1925. számú rendeletével aforgilmi 
adóra nézve igen jelentős újításokat 
tett. A legutolsó Smith jelentős a < 
kulcs leszállításából eredő veszte- 
teséget

50 millió aranykoronára teszi,
— de a kulcs leszállítás követhez 
tőben bekövetkező némi olcsóbbodás 
a forgalmat erősíteni fogja s igy a 
kincstár részére az elvesztett összeg 
hatványozott mértékben meg fog té­
rülni, a megélénküli forgalom követ­
keztében.

A rendeletet a Kereskedelmi és 
Iparkamara a következőkben ismer­
teti:

A rendelet annak megállapítása 
után, hogy az általános forgalmi adó 
kulcsa az adóalap kőt százaléka s

az adó összegét mindenkor tel­
jes ezer koronára kell kikere- 

kiteni,
a kétszázalékos adókulcsot augusz­
tus 1-töl rendszeresíti. Olyan szállí­
tások, vagy munkateljesítmények 
után, amelyeket még augusztus 1 
elölt teljesitettok, azonban az ellen­
értékét augusztus 1-e után fizették 
meg, még 3 százalékos forgalmi 
adót kell fizetni.

Az adózó ezeket a szállításokat, 
vagy munkateljesítményeket, melye­
ket még julius 31-ig teljesítettek s 
amelyek után az ellen értőket julius 
31-ig egyáltalán nem, vagy csak 
részben fizették meg 

FÉRFLF1URUHÁT
CSAKIS A

MÓR RUHM 
BIKA SZÁLLÓ ALATTI

férfi és fiuruha áruházában ve­
gyen, mert annak ávui 

tartósak, árai pe­
dig nagyon

olcsók.

Vászon és nyári öltönyök leszállított árban kaphatók!!!

villanyszámlát a 17000-es és a i 
14.500 as szorzószám középarányo­
sával, 15 750 el szedeti be a vállalat.

A 14.500 as szorzószám életbe­
léptetése

15 százalékos leszállítását jelenti 
as áramáraknak,

ami viszont 400 millió bevételcsök­
kenést idéz elő.

A 15 százalékos díjcsökkentést a 
csatorna- és vlzdijaknál is életbe 
fooia lép'ptni a világítási vállalat.

köteles a megrendelőnek névé 
nek és a követelés összegének 
tetüntetésével kimntatást késsl- 

ient,
vagv ped>g üzleti könyvében azokat 
oly módon feltüntetni, hogy a vevő 
név; és az adózó julius 31 iki kö­
vetelésének összege, bármikor meg­
állapítható jegyen a pénzügyi ha­
tóságok áltál.

Azok az átalányok, melyeket bi­
zonyos foglalkozási csoportokkal az 
1925. évre az adózók átlagos bevé­
telének alapulvételével állapítottak 
meg, 1925. év végéig változatlanok 
maradnak. Elsősorban vonatkozik ez 
az ügyvédekre.

Kimondja a rendelet, hogy a tör­
vényhatósági joggal felruházott és 
rendezett tanácsú városok térülőién 
augusztus 1-töl az ők közremű­
ködésük mellett befolyt általános 
forgalmi adónak

legfeljebb egynegyed része en­
gedhető át as illető városnak.

E részesedés fejében a város köte­
les az adó kezelésnél és ellenőrzé­
sénél saját szereivel közreműködni. 
Megokolt esetben községek is része­
síthetők hasonló feltételek mellett 
forgalmi adóban.

Részletesen intézkedik a rendelet 
a mentességről is. így az üzemben 
termelt árukból, az alkalmazottak 
munkabére fejeben kiszolgáltatott 
áruk pénzértéke nem esik forgalmi 
adó alá. Forgalmi adó alá esik azon­
ban az az áru, amelyet az üzem 
vagy gazdaság alkalmazottja az üzem 
áruiból kedvezményes áron vásárol, 
azonban

csak a valóságban flzeitii vételár 
összegének erejdg.

Mentes az adó alól az adóköteles 
által a saját vállalatából a háztar­
tásban való felhasználás (Aljából el­
vett áruk pénzértéke. Ennélfogva 
ezeknek az áruknak összegét nem 
kell az adóalaphoz hozzászámítani.

Részletes intézkedéseket tartal­
maz a rendelet a vámkötdes áruk 
forgalmi adójának kezelése tekinte­
tében is, valamint a vánmentes 
áruk forgalmi adóztatásáról s annak 
módjairól.

Végül intézkedik a rendilet az 
állatforgalmi adóra vonatkozólag.

Az áilalforgaiml adó knlcsa az 
adóalap két százaléka.

Az augusztus l én vagy az azután 
beálló adókötelezettséget már e két 
százalékos kulcs alkalmazásával kell 
az állatforgalom terén leróni.

A rendelet minden rendelkezése 
augusztus 1-én lépett életbe.

Aki háromszor egy­
másután lett öngyilkos

Budapest, augusztus 3. Magirtuk, 
hogy néhány héttel ezelőtt a Nép­
színház utca sarkán egy utszé i (ára 
felakasztotta magát Steige-wild 
János 24 éves állásnélküli kocsis, 
akit levágtak s súlyos sérüléssel 
szállítottak a Rókusba. Néhmy nap 
múlva elbocsátották és még aznap 
este felakasztotta magát a központi 
temető és a Salgótarjáni-ut egyik 
kerítésére. Ekkor újból megmen­
tették az életnek, újból beszaili 
tották a Rókusba. Vasárnap este 
értesítették a mentőket, hogy a 
Tisza Kálmán-tőr és a Nőpszinház- 
utca sarkán egy fiatalember fel­
akasztotta magát egy fára, a járó­
kelők azonban levágták. — A men­
tők eszméletlen állapotban szállí­
tották be újra, a már kőtizben 
megmentett munkást a kórházba. — 
Steigerwald kihallgatásékor elmondta, 
hogy azért akart már háromszor is 
megválni az élettől, mert nem tud 
álláshoz jutni. ___________

Erélyesen folyik Bulgá­
riában a rendcsinálás

Halállal büntetik a forradalmárokat
Szófia, aug. 2. A katonai kom­

munista szervezet bünpöre tegnap 
véget őrt. Tiz vádlottat halálra 
ítéltek, mig a többiek rövidebb-hosz- 
szabb tartamú börtönbüntetést kap­
tak.

A politikai bűncselekmények 
sűiű megismétlődésével kap­
csolatban Velkov tábornok, hadügy­
miniszter kiáltványban visszauta­
sítja azokat, amelyeket bizonyos 
körökben e bűncselekmények ügyé-

I ben a hadsereg ellen hangoztatnak. 
A miniszter

parancsokat adott a bűnösök 
erélyes üldözésére.

Busszov belügyminiszter hasonló 
rendelkezéseket adott ki a közigaz 
gstási hatóságok számára, miután 
az országban a rend még mindig 
nem állott helyre. Julius 25—29 
között az agrár emigránsok isméi

több támadási kíséreltek meg 
a szerb-bolgár határon.

nevezetesen Vidin és Dragman vidé­
kén. Az ország belsejében napán­
kért hallatnak magukról a gatáz 
dálkodó rablóbandák, különösen 
Stara Plánná vidékén.

Szófia, augusztus 2. Miltenov volt 
ezredest, aki összeesküvést szőtt, 
nyilvánosan felakasztották.

Hirdessen a Hajdúifildbcn!
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A Betsorológiai intézet jelentése
Héránkban általános és rendkívül bősé- 

esőzés Mindenünnen 10 mm en 
liüli csapadékot jelentenek. A hömérsck- 
f . az éjjel megindult, rendkívül viharos 
azslek miatt nyugaton és északon erősen 
«ülved Az Alföld déli részéin, ahol az 
idő még nun viharos, ma reggel is arány- 
U Időjósát :ZÉlénk északnyugati szelekkel 
í« a csapadék csökkenésével még hűvös 
idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Ovógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó (Piac-utca 18 ), Arany 
Eevszarvu (Kossuth-utca 8), Muraközy 
(Bűnvádi utca 5.) Magyar Korona (Péterfra 
utca 10). Nádor (Szent Anna utca 6b.), 
Csokouay (Mester-utca 43) Arany János 
(Csapó-utca 77.).

- A Kér. Nemzeti Liga választ­
mányi Ülése- A Kér. Nemzeti Li^a 
debreceni választmánya augusztus 
6-án csütörtökön délután 6 órakor 
az Uránia souterain helyiségében 
rendkívüli válaszmányi ülést tart, 
melyre a tagokat ez utón meghívom, 
dr Pórszász Károly főtitkár.

— Debrecen részlvesz az orszá­
gos kertészeti kiállításon. Buda- 
petesten a napikban országos kér- I 
részeti kiállítás lesz, amelyen a vá- 
rosi tanács döntőse szerint Debre­
cen város is résztvesz. A kiállításra 
a városban létesítendő parkok ter­
veiről képeket küld be a városi ta­
nács, igy a Petőfi téren, a Közte­
metőben létesítendő parkokról, a 
Kossuth-szobor környékéről stb. 
fényképfelvételeket küldenek be a 
kiállításra. Itt említjük meg, hogy 
a városi kertészet a nagyerdei kér 
tészeti telepen egy munkáslakást 
építtet. Az építéssel a tanács a leg­
olcsóbb ajánlatot tevő Fehér-céget 
bízta meg, aki az épületet 51 millió 
koronáért hozza tető alá.
- Nagy József gyásza. Súlyos 

j csapás érte Nagy József könyvtár­
igazgatót és feleségét, Donogán 
Klárát. Fiúgyermekük, Nagy Atilla, 
a református főgimnázium VII. osz­
tályú növendéke Késmárkon két heti 
szenvedés után meghalt. A gyászba- 
borult családot csak a közelmúltban 
érte súlyos csapás, kőt ikerieány- 
gyermekük halt meg hirtelen. A 
család iránt osztatlan nagy részvét 
nyilvánul meg. Az elhunytat Debre­
cenben fogják örök nyugalomra he­
lyezni.

— Nagykanizsán lezuhant a „Pesti 
Elrlap“ repülőgépe. Vasárnap reg­
gel 7 és 8 óra között a Pesti Hír­
lapot szállító repülőgép Nagykani­
zsán a Práter réten, a Dőlivasuti 
Pályaudvartól 800 méternyire le­
zuhant. — A pilóta csak könnyeb- 

Iben sebesült meg, at’ 
sulyoonn megrongálódott.

— Kedvezőtlen a munkapiac hely­
zete. Budapestről jelentik: A m. kir. 
állami hatósági munkaközvetítő hi­
vatalnak az ipari ős kereskedelmi 
munkapiacról a kereskedelmi minisz­
terhez intézett jelentése szerint julius 
29-én a budapesti és hét vidéki 
munkapiac helyzete, bár az előző 
héttel szemben javult, mégis igen 
kedvezőtlen. — A főbb foglalkozási 
igák szerint tekintve, a munkapiac 
normális a tanoncoknál, a többi fog­
lalkozású főágaknál igen kedvezőtlen. 
Intézetek szerint tekintve, a munka­
piac Szombathely kivételével, az ösz- 
szes hat munkaközvetítők körzetében 
igen kedvezőtlen.

— Précz kárpitos Hatvan-utca 41.
Mindenféle kárpitos munkák állandó 

& nagy raktára.

Az esőzések veszélyeztetik a jó termés 
eredményt

Sok lesz a bor, de nem lehet értékesíteni 
Drága a hordó

Budapest, augusztus 3. A napok 
óta tartó esőzések a jó termésered­
mény miatt is, országszerte aggo­
dalmakat kelt. Érdeklődtünk külön­
böző érdekeltségeknél az esős idő 
járás káros hatásáról és a követ­
kező információt kaptuk a Mező­
gazdasági Kamara részéről :

Az utóbbi napokban a hozzánk 
érkezett jelentések szerint,

a túlságos esőzés komolyabb 
veszedelmet jelent a gabona­

helyzetre, mint eddig.
Az esőkből ezelőtt még némi ha­
szon is volt és az ellensúlyozta az 
esetleges kártevést, de a mezőgaz­
dasági munkák mai stádiumában 
csak ronthatja az abnormis csapa­
dék az eredményt. ;

A további esőzés, különösen & 
Dunántuloo, az asztagos gabona mi­
nőségét olyan mértékben vethetik 
vissza, hogy az mar

az általános terméseredményre 
is komolyabb veszteséget log 

előidézni.
A gazdák véleménye szerint egy 

j heti száraz idő elég lenne ahhoz, ! 
hogy a gabona az eddigi károkat

— E jegyzés. Tésai Foglár Erzsé- | 
betet eljegyezte kolozsvári Kolosüáry 
Barcsa Sándor m, kir. honvéd főhad­
nagy Budapesten.

— A bizalmatlan színházi zenekar. 
Budapestről jelentik : Fald Mátyás a 
budapesti színházigazgatója ma reg­
gel zsarolás cimén följelentést tett 
16 színházi zenész ellen, akik tegnap 
este, amikor a színház zsúfolásig 
megtelt, nem akarták megkezdeni iaz 
előadást, hanem azt követelték, hogy 
az igazgató előre adja ki a fizetésü­
ket. A tárgyalások megindultak az 
izazgató ős a zenészek között, mi­
közben háromszor is fel- és lehúzták 
a függönyt úgy, hogy az előadást 
egy órai késéssel kezdhették meg.

kiheverje és megfelelő szárítás után, 
komoly következmények nem vol- 
nának.

Rege Károly, az OMGE titkára, 
a következőket mondta :

Az eső pusztítását a mezőgazda­
ságban egyelőre nem tartom jelen­
tősnek és bízom abban, hogy az idő 
melegebbre fordulása hamarosan el 
fogja felejtetni az ideális termési év 
utolsó napjainak kellemetlenségét.

A szőlőtermésnek eredménye az 
eső dacára jónak Ígérkezik. Tavalyi 
egy és féltől két millió hektoliterrel 
szemben, ha közbe nem jön valami,

4-5 millió hakiollter borra 
számítanak.

A gazdák azt mondják, hogy nem is 
annyira az eső a baj, hanem inkább 
az, hogy a szeles időjárás sok szől­
őtőkét kidönt és felesleges munkát 
ad ős ez által okoz sok kárt.

Sajnos,
a termés értékesítése nagy ne­

hézségekbe ütközik,
az exoort lehetőségek sommerte se 
nyílnak. Nagy baj az is, hogy drága 
a hordó. Literjének az ára annyi 
lesz, mint amennyi a bor literje.

— Véres lázadás a községi jegyző 
ellen egy olasz f alnban Rímibót 
jelentik'. San Qiovanni Di Fiore ban 
2000 ember felháborodva a községi 
biztos és községi jegyrö ellen, meg­
támadta a községházát, kövekkel 
dobálta meg az épületet és lövése 
két adott le. A hatóság emberei 
megpróbálták a rendet helyreállítani 
és vaktöltéssel lőttek, miután azon- 
ban körülfogták és bántalmazták 
őket, kénytelenek voltak élestöltést 
is használni. Négy ember, köztük 
három nő meghalt, 15 en megsebe­
sültek, néhányan súlyosan. A nyu­
galom ismét helyreáilőtt A belügy­
minisztériumból tisztviselő utazott a 
községbe, a vizsgálat megindítására .

ASZÓDI ÉS RÓTH
- DIVATÁRU HAZA .. —

ajánlja dúsan jelszeren raktárát, úgymint
* ____________ őri vutri/SELYMEK 
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— Eikövö. Dr Tóth Sándor ma­
gyar kir. rendőrségi fogalmazó 
augusztss 6-án csütörtökön délben 
12 órakór a róm. katholikus tem­
plomban esküszik örök hűséget 
Geiringer Margitnak.

— Magyar cserkészek a pápánál. 
Rómából jelentik: A magyar cser­
kész zarándokcsapatnak a pápai ki­
hallgatásáról a következő részlete­
ket jelentik : Kedden délben fogadta 
a pápa külön kihallgatáson a ma­
gyar fiukat, akik előzetesen meg­
tekintették a város nevezetességeit. 
A cserkészek sorfalat állva várták 
a szentatyát. Amikor a pápa a te­
rembe lépett, a fiuk c-erkésztisztel- 
gést adtak, majd ietérdepeltek. A 
szentatya mintegy negyedóráig tartó, 
mély gondolatokban gazdag beszé­
det intézett a magyar fiukhoz. Be­
szédében örömét fejezte ki azon, 
hogy cserkészeket részesíthet áldá­
sában. Rámutatott arra, hogy a jó 
cserkésznek két főerénnyel kell ren­
delkezni, erővel és bátorsággal. A 
cserkész legyen erős, de nemcsak 
testileg, hanem lelkileg is. Legyen 
jó diák, engedelmes fin. Beszéde 
végén atyai áldását adta a fiukra, ott­
honlevő hozzátartozóikra és egész 
Magyarországra.

— Kigyuit a kaposvári színház. 
Kaposvárról jelentik' Ma délután a 
városi színház kigyuladt. A tűzoltó­
ság negyed órai megfeszített munka 
árán lokalizálta a tüzet, amely a 
déli oldalon lévő kupolában tett kárt.

— Uj férílruha üzlet a szolidság, 
jó anyaggal való pontos kiszolgálás 
és olcsóság békebeli üzleti elveink 
jegyében nyitotta meg a Hungária 
mellett férfi fiú- és gyermek ruha 
nagy áruházat 8 Grósz és Berg­
mann cég. Az uj üzlet gazdag szö­
vet raktárából a .legkényesebb igé­
nyeket is képes kielégíteni s mérték 
után készíti a legdivatosabb ruhá­
kat elsőrangú kivitelben. Minden 
reklámnál többet ér a megrendelők 
elismerése. Aki pedig ogyszer a 
régi, kipróbált erőkkel dolgozó uj 
cégnél fogja ruhaszükségletet be­
szerezni, nem marad el többé ve­
vőinek sorából."

— Tankönyvek, uj és használt 
állapotban az összes fiú- és leány­
iskolák részére beszerezhetők Har 
mathyndl, Füvészkert-u. 14 Ugyanott 
használt tankönyveit értékesítheti.

gép azonban —
HL I f A

HANGYÁBAN
leszállított árban kapható:: 
Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsi­
neg (befőtt kötöző), Pergament- 
papir, Ecetesenc ugorka eltevéshez 

Föiizlet: Rizsa-utca (Tisza-palota)

Kocsigyártóuiiihelyem- 
ben elvállalok mindennemű kocsijavitá st 
Megrendeléseket szolid árak mellett készítek 

BÓDI PÁL 
kocsigyártó, Simonffy-utca57.sz.

Poloskát! 
suáaaaBaHaT, TütsHáT, mmavfrr 
94 ór‘n belül mindenki kiirthatja» mabadalmarott 
féreglrtdval. — Olcsó arban kapható s 

£*- T* C D KI festékOzletöban1 C K N piac - uccA io
Garantál. mlnOsért patkánylrtóból
nagy raktár. — U»l«t »• Arany Bikával elemben

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!
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— Biüelyet Igényelt hadlrokkín 
tik én kadlönegyek figyelmébe. A 
„Hadröá“ vezetősége felhívja az öaize, 
házhelyet igényelt hadirokltantaka’, 
hogy abbeli szándékukat, hogy a ház­
helyet a váróinak melyik részén igény­
lik, augusztus 8áig naponta d. u. 3 
órától 6 ig a csoport Szent Anna u. 
12. szám alatti irodájában annyival is 
inkább jelentsék be, mert a későbbi 
jelentkezéseket figyelembe nem ve­
szik. Ugyanott ez ügyben bővebb fel­
világosítás szerezhető.

— A iftrcyaroiok leszálltoltík a 
SÖr árit. Buaapetttől jelentik: A bu­
dapesti sörgyárofok ma reggel ér­
tesítették a vendéglősöket, hogy ma 
reggeltől kezdve uj sörárakat álla­
pítottak meg. Hektoliterenként út 
lagban 20 ezer korinával csökken­
tették az árakat. — A vendéglősök 
azonban változatlan árakon adják a 
vendégeknek a sört.

Interpellációs könyv
Vass tanácsnok ur azt kérdezte o 

hétfői tanácsülésen, hogy a hősök 
emlék ünnipélyén miéit nem városi 
ember mondta az tmlékbeszúdet. Mi 
ért nem mondta el a tanácsnok ur 
személyesen ?

— A lezőgasdaségi Kamara pá- 
lyáiatal. A tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara tiszántúli sajátos mezőgaz­
dasági viszonyokra tekintettel, nép 
szerűen megírandó kővetkező pálya 
tételeket tűzte ki: 1. „Helyes talaj 
művelés szikes talajon“. 1. dij 3 
millió, 11. 1 millió korona. 2. „Al­
földi gazdaságaink takarmányszük­
ségletének termelése". Dij 1 millió. 
3. „Magyar fajta baromfiak tenyész- 
színvonalának emelése". Dij I millió 
korona. Feltételek : a díjazott pálya­
munkák a TMG tulajdonaivá lesz­
nek ; pályázati határidő 1925 novem- 
bér 15; pályamunka lehetőleg gép­
pel írva a TMG cimére küldendő 
(Hunyadi-utca 10.); a pályamunka 
jeligés; a munkákat szakértői bizott­
ság bírálja felül s döntését a Ka­
mara szaklapjának december 15-iki 
számában közli,
— KŐI fllckalapok fehérben 130.000, 

színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a Kalaptizemben Piac-u. 1,

— TOkörgyártás, kirakatok tükrözése, 
Útik csiszolt üvegezése. Sipkovits, Sziv- 
utca 14—15. Teleton 356.

— Fancsovlts nővérek tánciskola 
jäban auguiztua 8-án kezdődik uj tan­
folyam a leány és fiú növendékek 
fészere. Beiratkozni és érdeklődni le­
het Batthyányi u. 10. alatt.

— Férfiingek már 79 ezertől 175 
ezer koronáig raktárról vagy mértek 
szerint nagy választékban. Benyáts 
Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

NYOMTATVÁNYOKATj
Levélpapír — Boríték — Táblázat -- Meghívó B 
Számla - Gyászlap -- Névjegy -- Müvek stb L 

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál 

LBPUHH hönWÖffii I 

Telefon 348 -Or Piac-utca 59 B

Springer Fóposta mellett
könyv havi

papír részlet
körzők fizetésre

is legelőnyösebb beszerzési forrás. 
.AGFA* fényképészeti cikkek.

— Szőiiö- es borgazdasági tan­
folyam. Budapestről jelentik-, a 
földmivolésügyi miniszter pályáza.ot 
hirdet egy évre terjedő felsőbb 
szőllő- és borgazdasági tanfolyam 
1925—26. év folyamára. Rendes 
hallgatókul gazdasági akadémiát, 
vagy erdészeti főiskolát végzette­
ket vesznek fel. Rendkívüli haliga 
tók lehetnek középiskolát, vagy az­
zal egyenrangú valamely más isko­
lát végzettek. A pályázati határ 
idő augusztus 31. Bővebb felvilágo­
sítással a tanfolyam igazgatósaga 
(Budapest, II. Döbröi-u. 15. szám) 
szolgál.

— Szökést kísérelt meg a börtönbe 
való szállítás közben, a debreceni 
rendőrség őrizetbe vette Fazekas 
Sándor rovottmultu egyént, újabb 
bűncselekményei miatt. Fazekast hét­
főn délben kisérte át egy rendőr az 
ügyészség fogházába. Fazekas a tör­
vényszék Werbőci u kapuja előtt szö­
kést kísérelt meg, futásnak eredt és 
a Nagyállomás felé futott. A rendőr 
mindenütt utána, a járókelők szín- 
tén a szökevény után iramodtak s 
izgalmas bajsza után az Erzsébet- 
utca sarkán sikerült is Fazekast el­
fogni. A rendőr megkötözve kisérte 
be ezután Fazekast az ügyészség fog­
házába.

— Vámőrlés 1 Az István Gőz­
malom értesíti az őröltetö közönsé­
get, hogy vámörlését f. hó 3-tól 
kezdve ismét felveszi. A behozott 
terményeket, éppenugy mint a múlt­
ban, azonnal kicseréli a nála már 
megszokott elsőrendű minőségű őr­
leményekre, úgy, hogy a közön­
ségnek az őrlésre várakoznia nem 
kell.

— Ohvet’en tekintse meg Líeper 
fényképész leeujsbb fényképkiáliitá- 
sát Csapó u. 1. alatt. __________

SZÍNHÁZ
Vígszínház mozgó

A bénát leánya: regényes törté­
net 5 felvonásban, Shirley Mason 
főszereplésével. Kisérő : Vándormu­
zsikus és Házasság iskolája, bur- 
leszkek.

Uránla-mozgó
Üdvözlő árnyék: keleti történet 7 

felvonásban, Mimi Palmeri a fősze­
repben. Kisérő : Buster Keaton, Fél­
szemű keselyű, burleszk.

Jönnek: A kártyás asszonyok, Ché- 
Cbah Có.

TESTEDZÉS
Vasárnapi sporteredmények

(A Hajduföld tudósítójától.) Va­
sárnap volt a Rottmann Miklós fel- 
segitésére rendezett körmérkőzés 
első fordulója, amely azonban sport- 
belileg sem nyújtott kielégítőt, főt 
a második mérkőzés kínos botrányba 
fulladt. Először a DTE—NyKISE 
mérkőzés került eldöntésre. A DTE 
győzött megérdemelten 2 :1 arány­
ban. Félidő 1:0 volt az NyKISE 
javára. Mindkét csapat több tarta­
lékkal állt fel, a DTE volt a többet 
és veszélyesebben támadó. Góllövők 
a DTE-ből Szlamek és Weisz, a 
mezőny legjobb embere Fejér volt.

Utána a DEAC—DKASE mérkő­
zés következett. A DEAC Patakies 
Cseszkó I. nélkül állt fel, de már 
az első percekben erős támadásokat 
intézett a DKáSE ellen és Ökrös 
révén megszerzi a vezetést. Általá- 
ban úgy indult, hogy a DEaC 
gólokkal nyeri a mérkőzést. Ekkor 
egy DEAC-támadasnál Boda, a 
DEiC csatázója és Kohn DKASE 
összeütközik, mire a biró érthetet­
lenül kiállítja a 10 ik percben Bodát. 
A DEaC a lehetetlen ítélkezés 
miatt levonult a pályáról, mire a 
mérkőzés félbeszakadt. Tárgyilago­
san megállapítva a biró Ítélkezése 
érthetetlen és könnyelmű volt, mert 
a határbiró szerint is, aki pedig 
közvetlenül Boda mellett állott, egy­
szerű összeütközés volt, sőt Bodát 
rúgták meg, amiért még intés, nem­
hogy kiállítás sem jár és igy a 
DEACjátékosok lelkiállapotát az 
igazságtalan Ítélet nyomán, — mikor 
igy akarják a győzelemtől megfosz­
tani őket, — meglehet érteni.

A DVSC keltős győzelme üng- 
várolt. A keleti kerület bajnok­
csapata, a DVSC szombaton és va­
sárnap cseh megszállott térülőién, 
Ungváron vendégszerepelt s újból 
diadalmasan képviselte a keleti ke­
rületet, Debrecent, Csonkamagyar- 
országot. Szép, fair játékával, pél­
dás viselkedésével, osztatlan elisme 
rést keltett. Első nap az ungvári 
cseh csapattal, a CsSK val játszott 
s 2:0 aránvban győzött. A gólokat 
Kántor és Vincze III. lőtték. Va­
sárnap az Ungvári TKval játszott 
a DVSC s 1:0 arányban győzött. 
A győztes goit Mertin lőtte Roth- 
mann beadásából. A második fél 
idő közepén az eső miatt félbe­
szakadt a mérkőzés. Vasárnap Po- 
lanetzky I. nem játszott, helyette 
Pál került a csatársorba. Első nap 
Hübner, másnap Farkas védett bra­
vúrosan. Igen jól játszott a két 
Szoldrszky és Mertin A vendéglá 
tók selyemzászlóva), ezüstserlegge) 
kedveskedtek a DVSC nek. a mér­
kőzés előtt üdvözölték a Vasutaso­
kat. A DVSC virágcsokrot nyújtott

> át ellenfeleinek. A DVSC hétfőn 
érkezett haza diadalmas útjáról s 
vasárnap valószínűleg Kassán ját­
szik. Az ungvári bitók erősen rossz- 
akaratuan nyomták a debreceni fiú 
kát és igy kétszeresen értékes a 
győzelmük.

Berellyóujfalnban a BüSE 2: 0 
aranyban legyőzte a fővárosi KAOE-t. 
A BÚSÉ igen jó formában van.

Hagdeburgban a német úszók győz­
tek 3: 2 aranyban. Magdeburgban a 
német-magyar uszőmérkőzést a né­
metek nyerték 3:2 arányban. Va­
sárnap a magyarok a két stafétában 
vereséget szenvedtek, csupán a vizi- 
polómérkőzést nyertük meg 4:2 
arányban. Kedden Lipcsében mér- 

j köznek a magyar n«zók. Bárány in- 
! nen repülőgépen Londonba utazik 

az angol uszóbajnokságra.

Kerftlelek közötti blrkozóverseny. 
Mérsékelt siketrel szerepeltek a " 
leti kerület birkózói Szegeden ah. 
rületek közötti birkozóversenyen._
Kellener első helyezést ért el, Benkó 
Gejzer, Kovács másodikat. A pont­
versenyt Dél nyerte 40 ponttal, nm 
sodik Nyugat 34, harmadik kelet 2$ 
ponttal. É-tzak négy pontot szerzi,

f “Nyihtér j 
8 j

Nyilatkozat
A „Keletmagyarországi Sport, 

hírlap“ legutóbbi számában meg­
jelent „Botrányba fulladt a serleg, 
mérkőzések első fordulója“ cimti 
közlemény az alábbiakban meg­
cáfolt, rosszakarattól sugalmazott s 
az igazságtól messzeálló állításokat 
tartalmaz. Csak az elvakultság su 
galmazhatta a cikk írónak azt, hogy 
a DEAC tulerélyesen játszott, a 
mérkőzés a botrányt előidéző esetig 
a legfsirebbül folyt mindkét részrő', 
a biró az egész 20 perc alatt két 
ártatlan faultért Ítélt szabadrúgást.

Valótlan az említett újság azon 
kitétele is, hogy „Boda durva szavak 
kíséretében utána rúgott Kohnnak.“" 
Kohn Bodába ugrott bele hátulról s 
a labda rúgása közben forduló Boda 
véletlenül rúgta meg Kohnt, anélkül, 
hogy egy szót szólott volna is. Ez 
csak az eljárására indoklást kereső 
bitónak s a vele egy követ fújó 
újságnak megmagyarázhatatlan me­
részségű kitalálása.

A DEAC csapatkapitánya a ki 
állításért magyarázatot kért a bitó­
tól, (ehez joga van) s amikor nem 
kapott, azt mondta neki, hogy le­
megy s megbeszéli az elnökséggel, 
mert ilyen igazságtalanságot nem 
tűrhet. Ezután Görgey intéző ren­
delte le a csapatot, illetőleg akadá­
lyozta meg az azonnali visszatérést.

Nevezett újság azon rosszindulat­
tól csepegő megjegyzésére, hogy a 
DEAC-ot „pfuj“-olás kisérte levonu­
lásakor, az a válaszunk, hogy épp 
ellenkezőleg a közönség 80°/o-a he­
lyeselte, illetve tapsolta a DEAC 
levonulását.

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur F 
Egyesületünket a serlegmérkőzések 
előzetes tárgyalásain a legnobilisabb 
indulatok vezették. Mi voltunk azok, 
akik felfogásunk propagálásával ke­
resztülvittük azt, hogy Rotthmann 
nagyobb segélyhez jusson, mint 
amennyit saját egyesülete is elő­
irányzott. Rólunk lepattan az a vád,, 

.hogy magatartásunk akadályozta meg 
a szép cél elérését. Levonulásunk 
után azonnal kijelentette intézőnk a 
DKASE vezetőinek, hogy a leg­
nagyobb készséggel állunk vissza a 
mérkőzés folytatására, ha Bodát, 
mint jogos ok nélkül kiállítottál a 
biró visszaállítja. S ezt, hogy nem 
teljesítették, nem a mi hibánk. Az 

; viszont érthető és természetes, hogy 
a mérkőzés dijáért mi is a leg­
nagyobb ambícióval küzdöttünk s a 
velünk szemben tanúsított méltatlan 
s igazságtalan eljárás indokolttá 
tette lépésünket.

Rencz Antal, Dr Benkö Lajos,
a DEAC ifj. elnöke, a DEAC titkára.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség. 

Pénztár- blokk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunh kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.
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Zürichi zárlat
Neevork 515—. London 2501—, 

Miiard 1880—, Pária 2440, Brüsszel 
>«2 5. Prága 1525, Budapest 0,0072 45, 
Beigriíd 930.—, Bukarest 265, Hollandi« 
ZSVar* 94 5, Berlin 122% Béé* 
72,47—, Szófia 375.
Maavar Nemzeti Bank jelentése 

■ a devizaárfolyamokról
Dollár 70550—71380, angol font 345000- 

U7000 hollandi forint 28200—28470, 
>.nSa’ frank 3379 -3409, svájci ’ran* 

13910, csen koron» 2104-2120. lei 
«6-370 lira 2600-2622, dinár 1226- 
1289 1Ó0 német márka 16880—16980. 
owu’ak korona 99.84-K62 fih«>.

Terménytözede zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat ke 

nyérmagvakban szilárd, egyéb cikkekben 
'^tnvauíos ír«k: 77 kilós tiszavidéki 
búza 375-380, egyéb 370 - 375 , 
18 kilos tiszavidéki uj búza 3 7—380, 
wvébb 372’/,—375, 79 kilós tiszavidéki S 380 382‘/„ egyéb 3/5-377*/,. 
rozs 280-285, takarmány árpa 260 - 270, 
zab 300— 330, tengeri 260—265*/,, repce 
535—550, korpa 215— 220.

UJ ÜZLETI UJ ÜZLETI
MEGNYÍLT

GROSZ ÉS BERGMANN FÉRFI-. FIU- 
GYERMEKRUHA NAGY ÁRUHÁZA //

PIAC-U. 53-55
HUNGÁRIA KÁVÉHÁZ MELLETT

UJ ÜZLETI UJ ÜZLET!

Tiz vacsorajegy

11Ö.000
korona

GAZDAG ETTERME
HUNYADI-UTCA 1. SZÁM,

Egy menü ára délben 14000, este 12000 K 
Leves, Főzelék, Sült körettel. Tészta v. sajt

Zóna reggeli egy poh ír sörrel 7SOO korona
Kitűnő magyar konyha — Elsőrendű italok

Tiz ebédjegy

130.OOO
korona

Mai naptól meg­
lepően leszállított 

árak
mellett kifogástalanul 

fest és tisztit

KONCZ 
kelmefestő gyára 

DEBRECEN
Péterfia 30, Arany János-utca 10. 

az udvarban

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK
OLVASÓINAK!
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A1
fényképmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74. 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utca 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet k°P-

Szelvény 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay fénj képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók 
Budán 111. Zsigmond-utoa 36. — 
Mona Lisa műterem.

LeCoq
a világ legjobb 
növényi c I p ő- 

pasztája
minden szinben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolit, bőrt 
eredeti szinben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Izzadás ellen
hatásban biztos, használatban kellemes a Bánó-féle izzadás elleni kenőcs. Készíti :

Az „Arany Angyal“ gyógyszertár
laboratóriuma Debrecen, Piac ás Szent Anna-u. sarok.

! Gyászesetekben I 
ajánlom a n. é. közönségnek ujonnon berendezett 

temetkezési vállalatomat 
Elvállalok mindenféle kivitelű temetéseket a legegyszerűbbtől a legdi- 
szesebbjg, előzékeny kiszolgálás és jutányos árak mellett. A nagyérdemű 
Toieron 10-35. közönség szives pártfogását kéri telefon 10-35.

Jancsó Kálmán asztalosáru és fakoporsó-gyára
Telep és felvételi Iroda : Debrecen, Bérczy-utca 3. szám.

Runatestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

I NE OLVASSA EL
Fontosabb, hogy személyasen menjen be és vételkényszer nélkül 
győződjön meg SÄ’olcsó árainkról. TKB Mindkét üzletünkben 

arany bika 
DIVATHÁZ 
BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET.
Idénv előrehaladottsága miatt nyári divatos cikkeinket mélyen leszállított arak- 
ban1 árusiíjU Mindenfele fé<fi és női divatcikkek fehérnemüek menyasszony, 
kelengyék, vásznak, damasztok. selymek, szövetek dús választékban _ Áruink 
részletfizetés mellett sem dr*qábbak kedve tő feltételek mel­

lett — Tisztviselők külön engedményt kapnak.

APOLLO
4 ► DIVATÄRUHAZ
◄ !► PIAC-U.67. Miklós-tt. sarok

Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat a

MÄV. II. MENETJEGYIRODA
PIAC-UTCA 56. SZÁM. ; TELEFON 12-03
Vasúti jegyeket kiad reggel fél 7—este 9-ig 

Bel és külföldi fürdők képviselete.

■»J VIZET IGYUNKI
■Cd wflf AH1 üditi " FR,SSITI

kSwwSL Megrendelhető

MT __ W V JBOr sa árkus j e n ö
Hatvaa-srtea t*. Teteted 14.

Hirdetmény.
A Hajdudorogi Néptakarékpénztár 

Ht. hajdudorogi bej. cég értesíti az 
érdekelteket, hogy az alaptőkéjének 
elemelése céljából kibocsátott 2.500 
corona n. é. 761 4/10 drb le nem 
jegyzett részvényei 1925 SUgOSütm 
bó 11 en délelőtt 10 orakor saját 
székházában nyilvános árverésen 2.500 
corona kikiáltási áron a legtöbbet Ígé­
rőnek, de a fentirt kibocsátási árfo­
lyamnál nem alacsonyabb árban el fog­
nak adatni.

Hajdudorog, 1925 augusztus 2.
As igazgatóság.

Lakásának átadását 
lelkiismeretesen intézi el a 

Nagy Lajos Iroda 
Veres-utca 9. szám alatt.

Uj és használt hordó, 
minden kádáráru, dézsa'éle 

legolcsóbban kapható és javíttatható 
Asztalos István hordógyártási te­
lepén, Boldogfalva-utca 3. szám. 
Bejírat Miklós-utcáról Iskola- v. Szalkai-u. 
Javitntvslókst megnétatjUk, elbontjuk. 'isnsuMUtjuk 
vary vidéken a helysemén javíttatjuk. Te.a'on 6-58. Se­
gédek tannlók felvételnek. Fahulladék, forgács kapható

MODERN

HÉPHERETEZÉ5
HOMORÓDI (HAMPED JENÖ

ÜVEGES, KÉPKEBBTEZÖ
RÁKÓCZLU. 8. SZ.

A .KORONA* 
vendéglő kimérésében egy liter faj­
bor kihordásra 12.000 korona, 25 
liter vételnél 11 000 korona lite­
renként. Cséplés alkalmára 38°/o-os 
pálinka és rum 34.000 kor. literje.

PÉNZTÁRCÁT 
BŐRÖNDÖT 

REDIKÜLT 
jól csak a készítőnél veket 

Feuermann 
bőröndös 

Piac-utca 44.

IGYELEM!

Értesítem a nagvér lemü kö­
zönségét, hogy míilermetnei 
ismét megnyitottam hhui non- 
gorahang olást és javítást úgy­
szintén mindenkié vonóshang- 
szerek pontos rendnebozasát 
vállalom jntányos arak mellett. 
Hosszú zongorából rövidet ust- 
náiok. aie hívásra h <zh jz me­
gyek Tisztelettel
TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac u 3'3. udvarban



n "MW > 1W25 augusztus 4.

APROHIRDETESEK 
^^^w^^^^^^MMnHBHteHHUBKteHHteteHMIteteteBHKM*> ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Kn luten olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 körönéért felad 
a óebreesen, Debreczenl Független Újság, Hajduföld vagy Tiszántúli 
KMip kiadóhivatalában vagy a Csálhy Ferenc BL (PiaC-UCCa 8), vagy a Be- 
udte te Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ACSÓi Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
.Sztvjálág* jeligére levelek érkeztek, át­

vehetek a Hajduföld kiadójában. 490

Lakás
Hárenuobái lakás bútorozva, konyhrhasz 

nálattsl házaspárnak vagy fiatal embe- 
töknek kiadó. Maróthy György-utca 41. i 

szám. 856 I
Elcatrélnéa nagyon szép helyen levő 1 

szoba, konyha, fáskamarából álló egész­
séges, szép tiszta Tócóskerti lakásomat 
hasonlóval. Cim a Független Újság ki­

adójában. 339
Kisebb bútorozott szoba ágynemű nélkül 

azonnal kiadó. Miklós-utca 21. 1661
Moruott szoba 2 izr. úri embernek tel­

jes ellátással kiadó. Miklós-u. 7. 412
■Ment utcai kétszobás bútorozott lak­

osztály kiadó. Hüvelyes-utca 10. szám, 
emelet 399

■a van átadó lakása — bármilyen kicsi.
vagy bármilyen nagy legyen is az —, 
adja fel értékesítés végett a Nagy Lajos 
irodához. Veres-utca 9 445

Kfcpeatban modern egyszobás lakás bútor 
neluül vagy bútorral átadó, érdeklődni 
Sirronffy 19, üzletben 469

Befolyásos egyént modern kétszobás, mel- i 
lékhelyiségekből álló lakáshoz juttatom . 
lelépés nélkül, cim a kiadóban 483

Kiadó csinos kis bútorozott szoba József | 
kir. herceg-utca 6 455

Kicserélem 1 szoba, konyháé lakásomat 
hasonlóval Baloghné, Árpád-tér 14 471

Kicserélném 1 szoba, konyha, speizböl 
álló lakásom hasonlóval Csapókért, Ma­
gyar-utca 7 477

Két szoba, konyhás lakást keresek, magas 
lelépést fizetek. Cim Kishegyesi-ut 8., 
vendéglő 484

■n szoba, konyha, speiz, egy háló és fél 
ebsdlő bútorral azonnal átadó, cim a 

kiadóban 486
Kiadó kis szoba, konyha, fáskamara, évi 

lakbér előre fizetendő, cim a kiadóhi­
vatalban 487

Kicserélendő Árpádtéri papilak mellett szép 
udvarban modern két szoba, konyha és 
fáskamara városi vagy te epi ^egyszerű 
szoba, konyhával, ráfizetést kérek, ér­
deklődni lehet hétköznapokon délutáni 
órákban Árpádtéri illatszertárban 470

Ajánld
Terméskő, falazásra alkalmas, kapható a

Debreceni Mükőgyárban, Fürdő-utca 2. , 
szám. 888

■árványmoxaik cementlapok, betonáruk, !
sírkövek, mindenrajta építési anyagok ■ 
legolcsóbban beszerezhető k Debreceni 
Mükögyárnúl, Fürdő-utca 2. az. Telefon 
10-98. 336 i

lÓBtlnŐségH tégla és cserép Tóth és Se­
bestyén épitészek téglagyárában kap­
ható legolcsóbban. Megbízott Betűs Jó­
zsef, Zöldfa-utca 8. 837 j

Egyedül álló középkorú, intelligens asszony 
házvezetőnőnek menne. Gazgyár-utca 6. • 
szám, 1. ajtó. 16u7 ■

Törmelék tégla és építkezésből eredő tégla­
törmelék és föld díjmentesen szállítható 
• Svetits-intézettől. 282

Bejárónő takarítást esetleg főzést is vál
lal. Vecseiné, Ispotály-u. 11. 295

Kor. saját termésű fajbor, nagyban, hordó ’ 
és liter tételekben eladó. Literenként 
12,100 korona. Szobosziói-ut 11/*. 1557

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB í

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

Btépléet vállalok azonnalra.Auspitz Sándor, 
Borz-utca 9 /413

Kldegráfhuás gépen húszezerért Neuländer I 
kocsigyár Erzsébet 28 429 1

Tankönyvek uj és használt állapotban kap- j 
hatok Harmathynál, Füvészkert 14. j61 1

Házvezetőnőnek ajánlkozik fiatal elvált ur- ; 
nő, ki megfelelően löz, baromfinevelés- I 
ben, tejkezelésben perfekt, vidékre ajánl* | 
közik. Esetleg magános úrhoz. — Cim 
Méhes-utca 13 411.

JAVÍTÁSA ÉS TISZTÍTÁSA
MOLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA 
S1MONF1-Y-UTCA 7.

VOLT ZANDER-FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN!
Telefon 10-17 Telefon 10-17

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, 
i»matos, a vevő előtt pöikölve, meleg 
állapéiban kapható Dégenfeld tér 11.

918
Fényképészeti cikkek, lemezek árusítása 

amatőröknek darabonként is. Előhívás 
díjtalan. Liener fotóosztály, Csapó-utca 
1 szám 441

■egbirbató fényképező gépek és kellékek | 
legolcsóbb beszerzési forrása Liener j 
fotóosztály, Csapó-utca 1 442 :

Díjtalan felvilágosítást nyújt amatőrök ré- ■ 
szére Liener fényképész fotóüsztálya, • 
Csapó utca 1 «43

Használt fényképező gépek vétele és el- 
eladasa, Liener fotóosztály, Csapó-utca 
1 szám 444

Fajborok buszonötliteres tételekben hétezer 
koronáért, Molnár-telep, Bocskay-kert. i 

404 I 
Anyabelyotteinel, házvezetőnőnek jómódú 1 

gyermekes özvegy férfihez ajánlkozom. 
Intelligens, erkölcsös, jólelkü, gyermek­
szerető 37-éves keresztény arvalány va­
gyok, varrni is Indok, hol családtagnak 
tekintenek Dániel Mária Békésgyula 389 

Egy füszerüzlet korlátolt italméréssel, két 
szobás lakással es kerttel azonnal átadó 
Cim Harsányi Gusztáv utca 15. Homok­
kert 362

Fehérnemű javítását legmesszebbmenő igé­
nyeknek megfelelően lakásomon meg­
egyezés szerint vállalom, cim a kiadó­
hivatalban 406

Szemetet, kőtörmeléket, trágyát állandóan 
elfogadunk. Miklós-utca végén, Postá­
kért, Gyár-utca 5. 456

Takaréktflzhelyek minden nagyságban és 
kivitelben készen kaphatók. Fia lakatos­
tanulónak felvétetik. Kandia 15. 481

Előkészítek középiskolai vizsgálatokra. — 
Vállalom hollandi leve ek fordítását. , 
Érettségire előkészítő tanfolyam. Dékán 
tanár, Rákóczi-u. 23. 463

Két középiskolás tanulót ellátással elfoga­
dok. Hatvan-utca 40, ajtó 4. 476

laponkínt friss házi tej kapható téli, nyári 
hordásra már leköthető. Rákoczi-utca 
20. 17C8

Eladó szováti ujosztásu földeken 60 kát. 
hold jó tanyai épületekkel. Elepen 45 
kát. hold föld tanyával. Értekezhetni 
Rákóczi utca 64. 1704

Kerestet
Régi képeket, bútorodat veszek. Cim a ki­

adóban. 1629
Egy szakácsnő és kézilány Belklinikái 

telep (Közkórház) azonnal felvétetik
Hrllány, perfekt gépiró, irodai, esetleg 

pénzkezelést vállal. Cim a kiadóban 39a
Kereskedő segéd csemege, fűszer és fes­

tékben jártas segéd vegy raktárnoki ál­
lást keres, Cim a kiadóban 397

Fajbort veszek Márton Kálmán Poroszlav- 
ut 10. Telefon 273 359

Siabósegéd magyar és német nadrág ké­
szítésre felvétetnek. Klein, Degenfeld- 
tér 8. 465

Ügyes kiszolgáló segédek női divat és con- 
fekció szakmából felvétetnek. Kirakat­
rendezésben jártas e őnyben. Cim a ki­
adóban. 418

1 Síé 1 óskerlben Hlardö munkára férfi, nő 
felvétetik. Honvédtemető utca 37. Csige-

I kert. 464
Oyora- és gépirónöt kisegítésre alkalmaz 

városi tanács gazdasági ügyosztálya Je­
lentkezés városház, I. emelet 28. számú

I szoba. “72
1 Felvétetik tűzifa és szénkere^kedésünkbe 

egy egy helyi ismeretséggel biró és ke-
i reskedelemben jártas üzletszerző. Háy 
) József főherceg-utca 38. 478
; II ndenes szakácsnő azonnal fe vétetik dr 

Likovan Lajos egyet, ellenőr, közkór­
ház. 480

Vitrint, régi porcellánokat rokoni megbí­
zásból vennék délután. Cím a kiadóban

1 Lisztes zsákot minden mennyiséget napi 
1 árban vesz<k. Pollák, Miklós-u. 13. 446

Eladás
Egy nagy káposztás hordó eladó. Gázgyár­

utca 6., 5. ajtó.
Kis családi ház, melyben két szoba, 

konyha, mellékhelyiségek azonnal el­
foglalhatok. disznó- és baromfitartásra 
alkalmas udvarral eladó a város belte­
rületén, kedvező fizetési feltételek mel­
lett. Felvilágosítást ad a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatala. 330

Eladó állomáshoz közel Ispotály-utca 15.
számú ház. Átadó azonnal 3 szoba és 
mellékhelyiségek. 1645

Hőfös&zlet eladó. Bolt, műhely, raktár ki­
adó. Csapó 11. Sümeginél. 1750

Eladó csinos ujház, egyszobás beköltöz-
hetöséggel Bercsényi 73 440

Boreladás elsőrangú 160 hektó Rizling,
Ezerjó nagyban és hordónként napi ár­
ban Molnár Lukáts termelőnél, Kossuth- 
utca. városháza alatt 1699

Teljesen uj smoking öltöny eladó. Késes­
utca 83., 5-tk lépcső. 1688

Eladó sárgaréz hálószoba, 2 ágy, mosdó 
és éjjeli szekrény, pálinkás asztal, sza- 
longarnitur, aranyrámás konzultükör, 
modern konyhaberendezés és olajfest­
mények, Értekezni lehet Széchenyi-utca 
15. I. emelet, délután 3—6-ig. 1669

Eladó nyaralószerü ház szőlő és gyümöl­
csössel a Csapókért, Mátyás kiraty-utca 
vegén, Lepke-utca 3. és Mátyás király-u. 
12. szőlő és gyümölcsös 1681

Fodrásztükör, két darab, eladó. Cim a 
kiadóban 896

Eladó egy kis családi ház azonnali beköl
tűzésre Kuruc utca 110 377

JÓ vidéken nagvforgalmu, 6 járatú vám­
malom, 80 HP Diesel motor hajtóerővel 
családi okok miatt kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladásra kerül, ugyanott 
szintén eladásra kerül 1 dro HP Wo- 
hanka rendszerű nyersolajmotor üzem­
képes állapotban és egy komplett csep- 
lőgarnitura, cséplőgép oséplésre is kiadó, 
érdeklődők Berta malom. Ungerleider 
Gábor debreceni céghez forduljanak fel­
világosításéit 392

Egy szoba, konyha, egy kis cserepes ház 
eladó a Téglavetőbe 22. szám 459 

Asztalspór középnagyságú és egy tokár­
ban levő kis dívány eladó. Körút 16. 488

Pedigrés farkas kubakölykök, nyolchetes, 
eladók. Homok utca 60. Tóth. 1705

Hárfa, citera, konyhakredenc nagyobb, igen 
erős, féiáron eladó. Szappanos 29, 489 

méhcsaládok eladók a kábái postamester­
nél és tiszta, garantált egészséges mé- 
hektöl származó viaszt vesz legmaga­
sabb áron. 468

Eladó Singer varrógép, rézüst, iró- és 
ebédlőat-ztal, használt férfi, női ruhák, 
cipők stb Szentanna-utca 9. Hátul az 
udvaron, délután 2—4 óráig. 4 ?6

Eladó családi ház üzlettel és két boros 
hordó. Homokkert, Bujdosó-utca 34. 484

Péterfiába beágazó utca elején modern ház 
csupán egy lakással, nagy fásitott ud­
varral eladó, Cim a kiadóban. 485

Eötvös u. 60. szám alatt 2 drb 3 éves szón 
leanderfa van eladó.

ÁS Omnia mozgóból kikerült kisebb na 
gyobb ajtók eladók. Csapó-u. 17. 464

Családi ház kerttel, beköltözhető. 140 m i 
hóért eladó. Libakert, Violán. 4. 475

Villa, ötszobás beköltözhetőséggel, gyü­
mölcsössel eladó. Saéchenyi-ut 5. 473

ÉRTESÍTÉS

W
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy műtermemben ama­
tőrök részére külön fotóosztályt lé­
tesítettem. Raktáron tartom az ösz- 
szes kiváló anyagokat, u. m.: an­
gol imperial „Ágfa“, „Hauff“, 
„Kodak“ stb. gyártmányú lemeze­
ket és papírokat „Ernenian“, 
„Zeit" fényképező kamarákat és 
mindennemű e szakba vágó fotó­
kellékeket, melyeket mindenkor 
eredeti gyári árban bocsájtok 
az amatőr közönség rendelkezé­
sére. —o— Szives pártfogást kér :

LIENER BÉLA
FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERME.

FÉNYrÉPNAGYITÁSl MűiNTÉZETE 
ÉS FOTÓOSZTÁLYA CSAPÓ U. 1.

582/1925. kgy.

Árverési hirdetmény.
Debrecen szab. kir. város árvaszé­

kének 7272—7307/1925. sz. határo­
zata folytán közhírré teszem, hogy id. 
gond. Novelli Erzsébet tulajdonát ké­
pező házi ingóságait, bútorokat, edé 
nyékét stb 1925- évi aügUSZtüS bÓ 
4-én, kedden délelőtt 10 órakor és 
esetleg folytatva augusztus 5 én dél­
előtt 10 órakor Darabos-utca 44. 
számú háznál tartandó árverés utján 
el fogom adni.

Debrecen, 1925. évi julius 28.
Kiss Kálmán,
városi közgyám.

M. NAGY MIHÁLY
.= KALAPOS ----------=

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17 
000000 SZINHÁZI ÁTJÁRÓ 000000

Férfi és úri kalapok és sapkák nagy­
választékban. Mindennemű férfi és női 
kalapalakitások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Árverési hirdetmény.
Alulirott királyi közjegyző közhírré 

teszem, hogy Mezössy László nyir- 
gelsei lakos megkeresése folytán az 
általa e’adott és a vevő által kellő 
időben át nem vett nyirgelsei szár­
mazású, körülbelől nyolc (8) méter­
mázsa homoki gyapjú fl kereskedelmi 
törvény 351, illetőleg 347. §-ai értel­
mében az eladónak Debrecenben, 
Domb-utca 4. szám alatt levő laká­
sán f. évi aagusztns hó 6. napján 
(csütörtökön demtan t-i öt (V25) óra- 
KOr közbenjöttöm mellett megtartandó 
nyilvános árverésen el fog árvereltetni. 
A vevő a vételárat készpénzben kö­
teles megfizetni, köteles ezenkívül » 
vételi illetéket viselni és a megvett 
árut azonnal elszállittatni.

Debrecen, 1925 augusztus I.
Dr Galánífy János

kir. közjegyző.

Blattja i Maioarüemzeil Hton-ti baniladt-OálliUl j1-
Nyouiatott a Magyar Nemzeti Könyv- 68 Lapkiadóvadialai nyomdájában Deoreceu, Ferenc Jószef-ut 59.


